

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7364 期  
邮发代号 51-7 2019年11月28日 星期四 农历己亥年十一月初三 陕工网: www.sxworker.com

## 世界首例煤基制高碳醇工业试验在陕完成

### 可降低高碳醇生产成本和进口依赖度

本报讯(苏阳)11月26日,记者从延长石油集团获悉:由中科院大连化物所和延长石油榆林煤化有限公司共同实施的世界首例合成气一步制高碳醇万吨级工业试验,在榆林榆横工业园区完成,开拓了煤基制高碳醇的新途径。

据了解,中科院大连化物所开发的新型钴-碳化钴催化剂是此次工业试验获得成功的关键。11月26日下午,“合成气制高碳醇钴-碳化钴催化剂的创制及万吨级工业试验”项目通过中国石油和化学

工业联合会组织的科技成果鉴定。专家一致认为,合成气制高碳醇钴-碳化钴催化剂获授权发明专利11件,属于原创性技术,达到国际领先水平。

高碳醇是重要的精细化工原料,用于合成增塑剂、洗涤剂、表面活性剂及多种精细化学品,其后加工产品在纺织、造纸、医药等领域的应用十分广泛。当前,国际主流的高碳醇生产方法——高碳烯经氢甲酰化法的原料和工艺技术被国外垄断,国内企业普遍采取油脂加氢法

生产高碳醇,产能约70万吨/年。油脂加氢法所用原料全部依赖进口,价格昂贵且来源不稳定,因此高碳醇产能始终无法扩大。合成气制高碳醇钴-碳化钴催化剂技术的推广实施,将为精细化工行业提供价值充足的高碳醇原料。

另外,该技术通过调变催化剂可以改变产物中高碳醇与液体燃料的比例,符合我国大力发展煤制液体燃料、保障国家能源安全的指导思想,能够显著提升煤制燃料企业的经济效益。

## 陕西省“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛(决赛)举行

### 牛一兵郭大为出席



本报讯(师念)11月27日,陕西省“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛(决赛)在陕西广播电视台举行。省委常委、省委宣传部部长牛一兵,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席。

陕西省“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛(决赛)现场,来自西安、咸阳、榆林、汉中等地13位选手,分别从劳动筑梦、不忘初心、脱贫攻坚、绿水青山四个主题进行了自命题演讲。最终,来自航天四院的胡红亮,陕甘边革命根据地照金纪念馆的马洁、张国衡荣获大赛金奖。

据悉,“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛是庆祝中华人民共和国成立70周年系列群众性主题宣传教育活动的重要组成部分。在全国部分省(区、市)举行的十个专题演讲比赛中,我省共夺得1个金奖、3个银奖、2个铜奖。

与会领导同参赛选手合影 本报记者 刘强 摄

## 2019年前10个月 全国规模以上工业企业实现利润总额5万亿元



### 工报时评

## 「暴力裁员」测试企业温度与法规力度

冯源 张璇

连日来,一篇某互联网企业前员工痛陈离职遭遇的文章在互联网上广泛传播。一时间,“暴力裁员”成为网络热词。这家企业随即发表声明,向这位前同事致歉,表示“该主管并没有充分尽责地了解其患病情况”,承认在沟通和处理过程中,“相关人员确实存在简单粗暴、不近人情等诸多不妥行为”。目前,当事人已经申请劳动仲裁。

看似简单的这一离职个案引发社会关注,因为事情发生在一家知名的网络公司。以往的舆论热点大多关注名企名人明星如何如何,如今这一热点聚焦于困难群众,可以说是社会舆情的一个变化。

当前,不少企业采用“绩效评估制度”来管理员工,自然有其合理性。但是,如果对员工没有公平、公正的评定,或者评定条款不清晰,只凭企业一方的主观断定,且不去了解当事人的实际情况。那么,这样的绩效考核有可能会成为企业损害员工合法权益的借口和挡箭牌。

“十个指头有长短”,一个企业必然会有员工处于绩效末位。但如果他的其他工作表现都符合企业或者是劳动合同的规定,那么企业就不能滥用所谓的“末位淘汰”进行裁员。

人才是企业发展的基石,聚拢人才首先要善待员工。知名企业尤其要模范遵守劳动法规,营造有温度的企业文化,不断增加凝聚力而不是离心力,不然的话会让人看在眼里,凉在心里。

保障员工合法权益,同时还需要仲裁机关等劳动部门的监督管理,只有公平公正执法,才能有效保护劳资双方的合法权益。透过这一事件,既可测试企业的温度,亦可测试法规的力度。

## 全国超一亿人加入网络互助计划「相互宝」

新华社杭州11月27日电(记者张璇)蚂蚁金服旗下支付宝27日对外披露,截至27日,全国已有1亿人加入了支付宝上的大病互助计划“相互宝”。数据同时显示,这1亿多人在获得保障的同时,“相互宝”已经救助了1万多名因大病或意外陷入困境的成员,其中近一半是80后和90后。

支付宝数据显示,“相互宝”的1亿成员中,三分之一的成员来自农村和县城,近6成成员来自三线及以下城市。在全国,参与“相互宝”人数最多的10个省份为河南、广东、山东、四川、湖北、江苏、湖南、安徽、河北、浙江。

南开大学卫生经济与医疗保障研究中心主任朱铭来认为,“相互宝”降低了保障门槛,并通过群体互助的形式提升了抗风险能力,是完善大病风险保障的有益补充和探索。

公开资料显示,大病互助计划“相互宝”于2018年11月27日上线,模式是“一人生病,大家出钱”,即加入计划的成员在加入后如不幸患上重疾,可以申请最高30万元的互助金,互助金由其他成员均摊。

支付宝方面介绍,为进一步保证公平透明,“相互宝”设立了案件调查、公示等制度,接受大众监督。

## 13.4亿元财政资金支持全省老旧小区改造

本报讯(实习记者 赵院刚)11月26日,记者从省财政厅获悉:近期,省财政下达中央财政资金13.4亿元专项用于全省城镇老旧小区改造,着力解决2000年以前的老旧小区破损老化、市政设施不完善、环境脏乱差、管理机制不健全等问题;综合改造惠及全省460个小区

2783栋楼的10.99万户居民。

根据专项资金管理办法和集中评审结果,此次下拨的资金突出重点,鼓励试点,主要向工作方案成熟、能放大资金效应、项目储备充分的地区倾斜。据悉,省财政厅将城镇老旧小区改造与“促投资、稳增长、惠民生”结合,积极会

同省住建部门开展调研,结合我省部分市区先行试点经验,出台《关于推进全省城镇老旧小区改造工作的实施意见》,创新机制,实行资金竞争性分配,通过财政补助政策引导多方参与老旧小区改造,建立了政府、业主单位、居民和市场共同参与的筹资筹措模式。

11月26日,在上湾煤矿12402综采面内,工作人员对采煤机进行检修。

在陕北神府煤田优质煤海下,新近投用了一批总重量超万吨的“钢铁巨兽”,用来“一口吞掉”以前需要多次分层开采的特厚煤层,实现了8米以上特厚煤层高产高效开采,提高了资源回收率。

这些“钢铁巨兽”安装在神东煤炭集团上湾煤矿内,主要由世界首台8.8米超大采高智能化采煤机和8.8米超大采高综采装备液压支架组成,设备国产化率达100%。投产前,其煤炭年产量可达1600万吨。

为了驾驭这些“钢铁巨兽”,神东煤炭集团派出了一支平均年龄35岁、大专及以上学历占78%的精英队伍——上湾煤矿综采一队。他们通过协作和努力,使上湾煤矿在采煤工效、成本、生产能力、生产安全等方面跻身世界一流水准。

邵瑞 摄



游弋煤海的万吨“钢铁巨兽”

## 我国自主研发的高性能新舟60遥感飞机交付验收

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(毛海峰 付瑞霞)第二架国产新舟60遥感飞机交付验收仪式,11月27日在西安市阎良区举行,中国科学院院士、空天信息创新研究院院长吴一戎与西飞飞机公司副总经理朱建新,代表双方共同签署了飞机交接证书。至此,我国

自主研发的两架高性能新舟60遥感飞机全部交付中国科学院。

多年以来,在我国领空执行遥感观测任务的只有两架国外的奖状“S/II”型遥感机,拥有我国自主研发的遥感观测平台,一直是国内科研人员的一个目标。2014年6月,国产新舟60遥感机研制工作正式启动。经过西飞飞机公司5年的努力,两架国产高性能新舟60遥感机成功地完成了研制、

验证和适航取证工作。

新舟60遥感机总设计师丁亚修说,新舟60遥感机是以国产新舟60飞机为基础改装设计的航空遥感对地观测特种飞机。为满足遥感机搭载不同功能设备及观测目的多样化需求,设计人员对原机体结构进行了较大的改动。在改装新舟60飞机的基础上,形成了新舟60遥感平台基本型、遥感平台天线罩型、遥感平台桁架天线罩型、遥感平台副油箱型、遥感平台桁架型、遥感平台副油箱小天线罩型等6

种不同状态。从技术指标看,新舟60遥感机的性能已达到世界先进水平。

吴一戎说,航空遥感可以在一个局部进行大量观测,在应急保障、救灾、农业、水利等领域具有广泛应用。两架国产新舟60遥感机交付后,科研人员可以充分利用这个平台,加载先进的光学遥感、微波遥感等设备,使其成为开展我国地球系统科学研究的有效技术手段。同时,它也是一个国际合作平台,可以为人类能够更好地研究地球的变化提供科学数据。

## 陕西提高最低生活保障标准

本报讯(实习记者 牟彰彰)11月25日,省民政厅、省财政厅联合发布《关于提高最低生活保障标准的通知》,提出各地城市低保保障标准在现行保障标准的基础上提高不低于5%,农村低保最低限定保障标准提高到4310元/人年。从2019年10月1日起执行。

编辑:章琦 版式:张瑜 校对:桂璐

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 陕工网: www.sxworker.com

陕西工人报

国内铁路将迎来首批女

一场百万职工集体学习党史的艺术盛会

弘扬新时代劳模精神 凝聚奋进力量再出发



## 扫描二维码 订阅陕工报

### 欢迎订阅

### 价格: 228元/年

电话: 029-87345725

联系人: 刘海英